



壬寅年十月初七  
2022年10月31日  
星期一

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0016  
邮发代号:31-2 总第12245号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

# 中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,作出如下决定。

## 一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,分析了国际国内形势,提出了党的二十大主题,回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟

大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告,审议通过了《中国共产党章程(修正案)》,选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。

## 二、全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神,必须坚持全面准确,深入理解内

要观点、重大战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构,充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国首要政治任务,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。

斗争的政治本色和敢于斗争、敢于胜利的意志品质,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,是要郑重宣示,全党必须保持自信果敢、自强不息的精神风貌,保持定力,勇于变革的工作态度,永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态,使各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,是要郑重宣示,全党必须紧紧扭住新时代新征程党的中心任务,集中一切力量,排除一切干扰,坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,团结奋斗,是要郑重宣示,我们必须不断巩固全党全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,形成同心共圆中国梦的强大合力。

2.深刻领会党的二十大的主题。高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。这是党的二十大的主题,明确宣示了我们党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大问题。高举中国特色社会主义伟大旗帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是要郑重宣示,全党必须坚持用马克思主义中国化时代化最新成果为指导,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持道不变、志不改,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。弘扬伟大建党精神,是要郑重宣示,全党必须恪守伟大建党精神,保持党同人民群众的血肉联系,保持谦虚谨慎、艰苦奋

争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。党的十八大召开10年来,我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事:一是迎来中国共产党成立一百周年,二是中国特色社会主义进入新时代,三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利,是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利,也是对世界具有深远影响的历史性胜利。

10年来,我们全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。新时代10年的伟大变革,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下、在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。“两个确立”是党在新时代取得的重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。(下转第4版)

会主义现代化国家新征程。新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

新时代10年的伟大变革,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下、在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。“两个确立”是党在新时代取得的重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

## 学习宣传贯彻二十大精神

# 党的二十大代表史孟艳 生产车间话奋斗

本报讯 记者张浩呈 通讯员  
张晔、王艳卉报道 目前,党的二十大代表、宁波北仑区大碶街道灵峰社区党委书记史孟艳带着党的二十大精神,走进宁波北仑区灵峰工业社区的企业车间,开展以“深入学习贯彻党的二十大精神,扎实推进工业社区共富单元建设”为主题的“守好红色根脉,班前十分钟活动”。

“在参加浙江代表团讨论时,我向代表们分享了北仑的三个故事,分别围绕答好总书记之问、中小企业高质量发展以及产业工人共同富裕展开……”现场,史孟艳以“铭记两个瞬间”“讲好三个故事”“把握四个关键词”为主线,将自己参加党的二十大盛会时的所见所闻所想娓娓道来,“党的二十大报告中提出的新观点、新论断、新思想让人信心满怀,作为一名党的基层代表,回到工作岗位后,贯彻好、落实好、宣讲好党的二十

大精神是我的职责和使命。”聆听党的二十大报告时的心潮澎湃,参观“奋进新时代”主题成就展时的自信自豪,参加浙江代表团讨论发言时的激动忐忑……在史孟艳的讲述中,这些情境一一再现,让在场的企业职工深受感染。大家纷纷拿起话筒,踊跃发言,与史孟艳互动交流,共同探讨企业发展之路。

来自江西的90后小伙郑洲文,是史孟艳“候鸟故事”中的主人公。一毕业他就进入宁波旭升汽车技术股份有限公司工作,并通过自己的努力,在短短几年内从一名操作工成为了公司营运副总监。“北仑为我们一线工人提供了成长沃土,让我们有了更多获得感,我们现在干劲十足,有奔头有劲头。”郑洲文说,“史书记今天的宣讲中也有不少涉及产业工人内容,作为产业工人代表我备受鼓舞,在接下来的工作中,我会



带领车间工人们继续撸起袖子加油干。”

现场气氛热烈,史孟艳掷地有声的宣讲久久萦绕,鼓舞着现场每个人。“今天的首场宣讲主要是向广大产业工人传递二十大报告中关于非公有制经济和群众心坎上。

## 党的二十大精神在基层

# 一路高歌猛进

## 浙江自贸试验区探索更高水平对外开放

记者张浩呈报道 开放,是当代中国的鲜明标识,也是浙江最大的优势。

党的二十大报告提出,推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,加快建设贸易强国,推动共建“一带一路”高质量发展,维护多元稳定的国际经济格局和经贸关系。

新形势下,作为浙江对外开放、构建新发展格局的重要平台——中国(浙江)自由贸易试验区(以下简称“浙江自贸试验区”)将如何在二十大报告精神指引下,进一步助力浙江更高水平开放,

激发经济发展澎湃动能?

### 一路高歌猛进

从2017年4月正式挂牌成立,到2020年9月扩区,浙江自贸试验区从舟山一域扩展至宁波、杭州、金华,形成了“一区四片”的发展布局。

省商务厅自由贸易区处处长杨威介绍,扩区两年以来,浙江自贸试验区围绕中央赋予的“五大功能定位”,从油气全产业链拓展至新型贸易、航运物流、数字经济、先进制造等领域,持续深化制度创新、改革集成,在推进投资贸

易自由化便利化、集聚高端产业、优化金融服务、推动高效监管等方面取得了明显成效。以“小切口”撬动“大改革”,浙江自贸试验区走出了特色化、差别化探索的道路,为浙江经济发展注入澎湃活力的同时,也打开了与世界联系的“一扇窗”。

今年1—8月,浙江自贸试验区以不到全省1/400的面积贡献了全省19.8%的外贸;1—8月,自贸试验区使用外资金额27.12亿美元,贡献了全省18.3%的外资。”杨威说,扩区升级两年来,浙江自贸试验区交出的“成绩单”可

# 湖州市总工会学习贯彻党的二十大精神 努力做到学深悟透 融会贯通

本报讯 记者程雪报道 近日,湖州市总工会召开主席会议、党组理论学习中心组(扩大)会议,专题传达学习党的二十大、全省领导干部会议和湖州市领导干部会议精神,对湖州市工会系统学习贯彻贯彻落实党的二十大精神进行了部署。

会议要求,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期湖州工会重大政治任务,作为湖州市总工会党组理论学习中心组学习的重要内容,作为工会干部学习培训的重点内容和必修课,作为党支部“三会一课”、组织生活会、民主生活会、主题党日等基层党建工作的核心内容,努力做到学深悟透、

融会贯通、入脑入心,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

要发挥好劳模工匠、工会“两代表一委员”的模范引领作用,组建“我心向党”党的二十大精神专题宣讲团,通过“守好红色根脉·班前十分钟活动”“职工大讲堂”等形式,进企业、进车间、进班组、进社区、进学校开展宣传宣讲,切实把广大职工的思想统一到党的二十大精神上来,切实激发广大职工向第二个百年奋斗目标奋勇前进。

要围绕“增三性、去四化”群团改革总体要求,以“竭诚服务职工群众·维护职工合法权益”为工作主线,对标“两个先行”,全力开

展“在湖州看见美丽中国·吹响工人先锋号”实干争先主题实践。要深入推进产业工人队伍建设改革、基层工会改革和数字化改革“三大改革”。谋实细助力建设共同富裕和助企纾困稳进提质工作,开好开稳“湖工有爱”共富班车。要对标对表年度考核指标,全力做好职工思想引领、建功立业、维权帮扶、普惠服务等各项工作年度收尾工作,力争取得工作“全年红”的优异成绩,谋划好明年工作思路、十大创新项目和服务职工十件实事,切实以工会工作高质量发展助力湖州生态文明典范城市建设,为奋力谱写中国式现代化的精彩湖州篇章贡献工会智慧力量。

# 奋进共富路 建功新时代

## 绍兴市总工会部署落实学习党的二十大精神工作

本报讯 记者胡翀报道 日前,绍兴市总工会印发出台《“奋进共富路·建功新时代”党的二十大精神解读》全市工会系统学习宣传贯彻党的二十大精神工作方案(以下简称《方案》),动员部署全市工会组织系统开展学习宣传贯彻党的二十大精神工作。

《方案》明确,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出学习宣传贯彻党的二十大报告,深入领会把握党的二十大精神的思想精髓和核心要义。将党的二十大精神纳入各级工会党组理论学习中心组专题学习、党组会议“第一议题”,党支部“三会一课”和周一夜学的内容范畴,开展分阶段学习和专题研讨。在市职工中专开设“党的二十大精神专题

培训班”,在市总工会“青春匠心”年轻干部训练营中开设“党的二十大精神解读”课程,在各类工会干部培训班、职工技能培训、班组长培训班中开设党的二十大精神专题辅导。

《方案》要求全市各级工会组织分层次抓好学习培训,通过原汁原味学、广泛交流学、专题培训学,引导全市各级工会干部和职工群众认真研读党的二十大报告,深入领会把握党的二十大精神的思想精髓和核心要义。将党的二十大精神纳入各级工会党组理论学习中心组专题学习、党组会议“第一议题”,党支部“三会一课”和周一夜学的内容范畴,开展分阶段学习和专题研讨。在市职工中专开设“党的二十大精神专题